

鄭國樑弟兄(Roy)和楊嘉汶姊妹(Blondie)育有兩子,跟教會內很多年輕家庭一樣,他們一家上生命堂,孩子乖巧活潑,外人看來生活非常美滿充實。但不多人知道,他們曾兩度懷孕失敗,生孩子對他們來說,曾是奢望。「不是你想要下一代就可以有的,生命全在神的手中。孩子不是我們的擁有物,他們是屬於主的。」

他們二人都是自中學階段便認識神,但中學畢業,開始投身社會後,便忘記了神,習慣倚靠自己生活。後來他們順理成章地結婚,組織家庭,開始期望生孩子。

「我們都非常喜歡孩子,所以當如願以償懷上小孩時,我們都歡喜若狂;然而,胚胎沒多久便停止心跳。當希望變成泡影,我們的心情就好像由高山跌進深谷一樣。」

## 低谷中與神重遇

知識告訴他們,初次懷孕而小產是平常事,但 Blondie卻久久不能釋懷,更瀕臨情緒失控的邊 緣。Roy回憶説:「我用了很多方法開解她,希望

帶她走出低谷也不成功。後來有朋友帶我們來生命 堂,神的話語和詩歌幫助我們挪去纏繞著我們的心 結,那份力量非常奇妙。」Blondie 續説:「我們也 意識到以往離開了神,靠自己,實在虧欠,所以回 轉歸向神。」

自此他們夫婦投入教會生活,沒多久便懷上並生下大兒子樂樂,一家樂也融融。當時他們所屬的團契湧現嬰兒潮,團友間有很多共同話題和分享,相交生活温暖而密切。正當他們順利地過著每一天,Blondie又懷孕了,然而這次的挑戰更大。

## 生孩子,挑戰重重

「胎兒成長到12週,醫生發現她有嚴重腦水腫,發育將會不正常,智力也會出現問題。雖然這是晴天霹靂的消息,但經禱告後,我們確信生命是屬於神的,如果這是神的旨意,而祂又讓我們平安生下孩子的話,我們決定盡心養育她。」於是他們懷着戰競的心情,憑著信心,等待胎兒在媽媽肚內成長。

但當胎兒成長至二十週時,其體積已因水腫問題嚴重,不但很難懷下去,而且會影響媽媽的生命安

## 孩子有主最可靠

全。在醫生的建議和衆人的代禱下,他們終忍痛在 胎兒24週時,接受終止懷孕手術。而神的話在此時 給了Blondie 印證和確據:「耶和華説:『我知道我向 你們所懷的意念是賜平安的意念,不是降災禍的意 念,要叫你們末後有指望。』」

「那時Blondie要以自然分娩方式把胎兒生下來。當我接過孩子捧在手中,要與她告別的時候,我倆的情緒雖然激動,但同時有莫名的平安,是超乎我們想像的。要是沒有神的支持和同行者的代禱,那一關很難過。」Roy眼泛淚光地回憶着。

## 全被神得着

Blondie 在醫院休養期間,二人不斷靠讀聖經和唱詩歌來支撐,度過艱難的時刻,更換來前所未有、與主同行的親密關係,有「全被祂得着」的經歷。重新上路的他們不但更堅心倚靠,更立志要教導樂樂做個愛主愛人、持守真理的孩子,因為孩子有主最可靠。

Blondie 說:「我報讀了一個神學課程,希望能保持與主親密的關係,亦希望成為孩子的榜樣,教導養育他們在多元、資訊爆炸、歪理橫行的世代,以主的話作為標準,明辨是非。」

之後,在他們沒有任何計劃和期望下,神又賜他們 另一個孩子信信。今天八歲的樂樂和四歲的信信均 在教會健康成長,鍛鍊以主的話開始和結束每一天。 「我很喜歡讀神的話,因為當我遇到問題時,可以 知道如何選擇正確的路。每一日我都過得很開心, 感謝神給我好好的媽咪和嗲哋,可以返教會,還有教會的好朋友!」樂樂堅定地說。

Blondie和Roy總結説:「我們的婚姻裡處處充滿神的 恩典,今天我們仍行在恩典之路中,無論生活是苦 是樂,全都在神的美意中。我們都在學習順服,並 有信心一切都在神的掌管及帶領下。」

